

一周内连开四次经济座谈会

温家宝强调稳定物价,抑制不合理住房需求

7月4日至11日,国务院总理温家宝先后召开四次经济形势座谈会,分别听取部分省政府负责人、企业界负责人和经济专家意见和建议。

经济运行中

物价上涨压力大

辽宁、陕西等8个省的负责人,钢铁、电力等行业的企业负责人和宏观经济、金融、农业等领域的专家普遍反映,经济运行中存在的主要矛盾是物价上涨压力依然较大,中小企业融资难,一些地方电力供求矛盾加剧,一些企业生产经营出现困难,建议保持宏观经济政策基本稳定,把握好宏观政策的力度,大力支持企业自主创新,推动企业兼并重组和产业结构升级,完善进出口政策,支持企业“走出去”,妥善处理地方政府融资平台公司问

题,促进房地产市场健康发展。

稳定物价是

宏观调控首要任务

温家宝强调,要继续把稳定物价总水平作为宏观调控的首要任务,坚持宏观调控的基本取向不变,同时根据形势变化,提高政策的针对性、灵活性、前瞻性,切实把把握好宏观调控的力度、节奏和重点,处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构、管理通胀预期三者关系,既要把物价涨幅降下来,又不使经济增速出现大的波动。要坚持实施稳健的货币政策,保持社会融资总量合理增长。着力优化信贷

结构,提高金融服务水平,加大对结构调整特别是农业、小企业的信贷支持。要健全宏观审慎政策框架,合理运用多种货币政策工具,提高政策的针对性。进一步推进利率市场化、汇率形成机制等改革。加强对跨境资本的有效监控。强化银行表外业务监管。避免货币政策的滞后效应与多种因素叠加,对下一阶段实体经济产生大的影响。

扶持生猪产业

持续发展

温家宝要求统筹做好关系全局的几项重点工作。保持物价总水平基本稳定。管住货币总量外,抓

好农产品生产,特别是食品供应,促进供求平衡;切实降低过高的流通成本,规范发展住房租赁市场,合理把握政府管理价格的调整时机和力度;加强价格监管,稳定通胀预期。坚定不移地把房地产市场调控政策落到实处。继续抑制不合理的住房需求,重点抓好保障性住房和普通商品房建设,落实好1000万套保障性住房开工建设计划,加强金融支持,推动制度建设。毫不放松地抓好农业和粮食生产。继续落实“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制。实行扶持生猪产业持续健康发展的政策措施,增加市场供应,促进市场稳定。

据新华社

土地问责为何没有一线城市

国土部:未达问责门槛

首次土地问责刚刚结束,质疑声也相继而来。很多人疑惑,为什么被问责的城市中没有一线城市?国土资源部执法监察局局长李建勤表示,没有一线城市,是因为违法违规的情况尚未达到被问责的门槛。

为何被问责的地方政府负责人的行列中,省级领导的名字会缺席?李建勤表示,土地管理工作部省两级主要是监管,市县主要是土地管理。具体的管理工作是在市县两级。省级(领导被问责)必须具备一个条件,全省违法违规比例达15%,全省土地管理秩序混乱。这种状况是不大可能的。经过这几年的工作,土地管理秩序总体向好,局部地区问题比较突出。

据新华社、中央人民广播电台

两年清理化解基层医疗卫生机构债务

据新华社北京7月12日电 为确保基本药物制度顺利实施,促进基层医疗卫生机构建立新的运行机制和持续健康发展,我国将用两年左右时间全面完成基层医疗卫生机构长期债务的清理化解工作。

根据12日公布的国家发展和改革委员会等部门文件要求,各省(区、市)要按照“制止新债、锁定旧债、明确责任、分类处理、逐步化解”的总体要求,在严格制止发生新债的基础上,用两年左右时间全面完成基层医疗卫生机构长期债务的清理化解工作。

截止到2010年底,全国乡镇卫生院和社区卫生服务机构长期负债分别为55亿元和3.5亿元。

银行业协会:

银行服务项目226项免费

据新华社北京7月12日电 中国银行业协会12日针对银行业金融机构服务及收费情况发布通报。通报称,根据协会对各家银行称谓不同而内容实质一样的产品和服务项目进行合并同类项后,银行服务产品和服务项目总计1076项,其中226项免费,占比21%。

中国银行业协会专职副会长杨再平表示,新增个人有偿服务产品和服务项目主要来自于股票、期货、基金、保险和贵金属等代理类业务、银行卡类业务、个人外汇结算业务、个人理财产品销售业务以及个人网上银行、电话银行、手机银行、电子商务等业务类别。

针对目前公众对银行收费的质疑,通报指出,银行业金融机构在服务收费方面存在的主要问题在于信息不透明、告知不充分、给消费者知情权和选择权不够,尊重和引导消费者选择不够。



仓库大火12人死亡

12日9时25分,武汉经济技术开发区东荆路武汉东神轿车有限公司一出租仓库发生大火,目前已造成12人死亡。接火警后,消防部门调集10个中队175名官兵赶赴火灾现场进行扑救,11时明火被扑灭。据消防部门介绍,这是一个多层仓库,火灾发生时,多数人员跑了出来,部分人员被困在二楼,消防官兵救出了8人。此次大火过火面积1000多平方米。

新华社发

美军参联会主席济宁参观空军场站

登上停在停机坪上的飞机



12日,美军参联会主席马伦登上中国空军战斗机参观体验。新华社发

据新华社杭州7月12日电 正在中国访问的美军参联会主席马伦12日分别在浙江和山东参观了中国人民解放军有关军事单位。

12日下午,马伦在杭州附近观摩了南京军区某师机步团对恐怖营地进攻行动指挥所演习。在通过电子显示屏观摩演习的实时转播后,马伦参观了该师机动合成指挥和控制系统。

马伦一行还将于13日上午访问杭州附近的潜艇部队。这是马伦担任美军参联会主席以来首次访华并参观中国海军基地和潜艇部队。

陪同马伦访问的中国国防部外事办公室主任钱利华说,中国人民解放军总参谋长陈炳德今年5月访美期间,美方安排他参访美军第三机步师,并观摩了该师机步旅举行的野战指挥所演习和反恐实兵演练。中方的安排既显示了中美双方在反恐问题上的共识,也体现了两军之间对等安排的原

原则。

钱利华表示,以往美军代表团来访,主要是参访中国相关部队。马伦访华期间,中方特意安排他观摩演习,这体现了中方对此次访问的高度重视和发展两军关系的积极态度。

12日上午,马伦参观了中国人民解放军济南军区空军航空兵某师位于山东济宁的场站。

在中国人民解放军副总参谋长马晓天的陪同下,身着戎装的马伦不仅观摩了苏-27战机的飞行训练,还亲自登上一架停在停机坪上的飞机,向飞行员询问苏-27战机座舱设备与美方战机座舱设备的差别以及该机的最低飞行速度等问题。

马伦说,美中两军关系最近有了新的发展,未来还有很长的路要走,他对未来美中两军关系的发展充满信心。他在参访中看到了中国空军飞行员“开放、年轻、专业”的形象,期待美中空军进一步加强合作。